

# Pastoralni listić

## XXVIII. NEDJELJA KROZ GODINU

Dublin, 13. listopada 2019.

25/2019.

### EVANĐELJE: Lk 17, 11-19



*Dok je Isus putovao u Jeruzalem, prolazio je između Samarije i Galileje. Kad je ulazio u neko selo, eto mu u susret deset gubavaca. Zaustave se podaleko i zavape: »Isuse, Učitelju, smiluj nam se!« Kad ih Isus ugleda, reče im: »Idite, pokažite se svećenicima!« I dok su išli, očistiše se. Jedan od njih, vidjevši da je ozdravio, vrati se slaveći Boga u sav glas. Baci se ničice k Isusovim nogama zahvaljujući mu. A to bijaše neki Samaritanac. Nato Isus primijeti: »Zar se ne očistiše deseterica? A gdje su ona deveterica? Ne nađe li se nijedan koji bi se vratio i podao slavu Bogu, osim ovoga tuđinca?« A njemu reče: »Ustani! Idi! Tvoja te vjera spasila!«*

### ... življeno Evanđelje ...

Zahvalnost podmazuje kotače života. Što sam to uzeo zdravo za gotovo, a na čemu bih danas trebao biti zahvalan? Deset svakodnevnih čudesa mojega života: zdravlje, osjetila, obitelj, ljubav, prijateljstvo, smisao, priroda, ljepota, glazba, smijeh. Svakodnevno na njima Bogu buđi zahvalan. (...)

I opet su stvari izvrnute naglavačke. Samaritanac (a Židovi i Samaritanci se nisu voljeli) jedini iskazuje vjeru i zahvalnost. Isus je uznemiren manjkom zahvalnosti druge deveterice. Bog je darivatelj svih darova i zaslužuje zahvalnost. (...) Hvala ti, Gospodine, za oproštenje kada sam nezahvalan. Nikada ne oduzimaš svojih darova ili

me kažnjavaš. I za moje dobro danas i za sve što si mi dao i darovao, od srca ti hvala! Kada smo u velikoj nevolji i rastrganosti, očajnički se okrećemo molitvi. Svim srcem molimo za odgovor bez obzira u kakvoj se nevolji nalazili. Molimo za pomoć, vičući poput gubavca iz dubine svojega bića. A Isus odgovara na našu molitvu na način koji je najbolji za nas. Ali mi često zaboravljamo reći "hvala". (...) Isuse, pomози nam da ti zahvaljujemo i častimo tvoje sveto ime. Dogodilo se i meni, Gospodine. Išao sam uokolo i tražio nešto, javno iskazivao svoje potrebe tražeći sućut i sažaljenje drugih. I kada mi je netko pomogao, dio mene počeo je ponovno prigovarati: *Učinio je ono što je ionako trebao učiniti*. ili: *Ono što se očekuje od bližnjega*. Olako zaboravljamo zahvalnost i ljubaznost te prelazimo preko toga, a mnogi uopće ne kažu hvala. (...)

Dnevna molitva uključuje hvalu Bogu - za sve što Bog jest i što čini za nas. Isus je često slavio i hvalio Boga i tražio od drugih da to isto čine. Naglasio je da je stranac bio taj koji se vratio i zahvalio. Zahvaljivanje Bogu nije ograničeno ni na jedan narod i vjeru. Dijelimo istu vjeru u Boga koji nas i ovaj svijet iz dana u dan oblikuje. Dijelimo vjeru u Boga koji nam pomaže u životu bez obzira na vjeru i boju kože. U svim molitvama odjekuje Marijina hvala: *Veliča duša moja Gospodina, klikće duh moj u Bogu, mome Spasitelju...* (Lk 1,46).

Ozdravljeni čovjek hvalio je Boga iz svega srca. Njegove prve riječi bile su riječi molbe i povjerenja: molba i zahvala temeljni su pokreti molitvi. Služimo se jednim ili drugim, ponekad s oba. Molba za ono što želimo i davanje hvale za ono na čemu smo zahvalni bitni su elementi molitve. Ljudi koji su ozdravili shvatili su koliko su sretni i uživali su u tome. No, samo se jedan vratio i obratio Isusu. Molitva je dobra jer se sastoji od traženja, primanja, vrjednovanja i prepoznavanja, no nešto nedostaje ako u sebi ne uključuje ponizan povratak k Isusu da bismo mu zahvalili. Isusu se vraćamo ne samo da bismo mu zahvalili, nego i da bismo bili spremni primiti poslanje. Ozdravljenje koje je Isus učinio jest dar u sebi, ali nam može biti darovan za druge. U molitvi osluškujemo da čujemo njegov plan koji ima s nama. Gubavci su prepoznali svoje potrebe i zvali Isusa da im pomogne. Jesam li sposoban prepoznati vlastite potrebe i tražiti za njih pomoć? Nažalost, samo se jedan vratio da bi izrazio svoju zahvalnost jer je shvatio i znao vrjednovati dar koji je primio. I meni su mnogi pomogli i zbog toga ću provesti neko vrijeme u tihu zahvaljivanju. Isus je prepoznao vjeru gubavca koji je spoznao izvor dobrote. Kakva je moja vjera? Prepoznajem li Boga kao izvor dobrote, Boga koji je uvijek na djelu? Jesam li ja zahvalan? (*Prostor Duha*)



THANK  
YOU  
GOD

## Susret s Kristom neka preobrazi naša srca i potakne nas na susret s drugima...



U današnjoj katehezi tijekom opće audijencije na Trgu svetoga Petra, papa Franjo se usredotočio na odlomak iz Djela apostolskih koji govori kako se nakon mučeništva svetoga Stjepana podiglo silovito progonstvo protiv Crkve u Jeruzalemu. Mnogi su se kršćani raspršili po drugim mjestima Galileje i Samarije. U Djelima apostolskim progonstvo se pojavljuje kao trajno stanje života učenika, no plamen evangelizacije se ne gasi – rekao je Papa i istaknuo – Dapače, progonstvo ga još više podržava. U to se povijesno razdoblje uključuje nova etapa putovanja evanđelja. Đakon Filip počeo je evangelizirati grad Samariju.

Filip tako siđe u grad samarijski i stade im propovijedati Krista. Mnoštvo je jednodušno prihvaćalo što je Filip govorio slušajući ga i gledajući znamenja koja je činio. Doista, iz mnogih su opsjednutih izlazili nečisti duhovi vičući iza glasa, a ozdravljali su i mnogi uzeti i hromi. Nasta tako velika radost u onome gradu (Dj 8,5-8). U Samariji je đakon Filip susreo stranca koji je imao otvoreno srce za Boga. To je bio moćan čovjek, eunuh, visoki službenik etiopske kraljice koji je čitao svitak proroka Izaije. Rekao je Filipu da mu treba netko tko će mu pomoći da razumije riječ Božju. Taj nas dijalog između Filipa i Etiopljanina potiče da razmišljamo i o činjenici da nije dovoljno čitati Sveto pismo, potrebno je shvatiti smisao, „naći sok ispod kore stabla“, te crpsti Duha Svetoga koji nadahnjuje Pismo. Papa u miru Benedikt XVI. na početku Sinode o riječi Božjoj rekao je da egzegeza, istinsko čitanje Svetoga pisma nije samo književni fenomen, nego kretanje vlastitog života. Ući u Božju riječ znači biti spremni izići iz svojih ograničenja kako bismo susreli Boga i suobličili se Kristu koji je živa Očeva riječ. Nakon susreta s Filipom, Etiopljanin je konačno razumio tekst koji je čitao; prepoznao je da je onaj ponizni patnik koji je trpio upravo Krist kojega su Filip i cijela Crkva naviještali. Tražio je krštenje i ispovjedio vjeru u Gospodina Isusa. No tko je potaknuo Filipa da ide u pustinju kako bi susreo tog čovjeka? To je Duh Sveti, protagonist evangelizacije. Ako nema Duha Svetoga, nema evangelizacije. Evangelizirati znači prepustiti se Duhu Svetom, jer On je taj koji svjedočanstvom, mučeništvom i riječju potiče navještaj. Neka se Duh Sveti pobrine za krštene muškarce i žene koji će naviještati evanđelje kako bi privukli druge ne sebi, nego Kristu; koji će znati napraviti prostora Božjem djelovanju i koji će znati učiniti druge slobodnima i odgovornima pred Gospodinom. (*Adriana Masotti, Ivica Hadaš - Vatikan, 9. 10. 2019.*)

## ... život zajednice ...

- Drage sestre i braćo, radosno vas očekujemo na **Misnom slavlju Dvadeset i devete nedjelje kroz godinu, 20. listopada 2019. u 18.30h** (St. Mary's, Haddington Road, Dublin 4). Sljedeća nedjelja se slavi kao Misijska nedjelja. Inače, papa Franjo je ove godine i mjesec listopada proglasio izvanrednim Misijskim mjesecom. Cijela milostinja od Misijske nedjelje ići će našim sestrama u Ugandi – Školskim sestrama franjevkama – koje su provele određeno vrijeme među nama, u Dublinu, za vrijeme tečaja engleskoga jezika. Njima će u posjet početkom studenoga ove godine ići jedna članica naše Zajednice, koja će im u naše ime osobno uručiti novac. Njihovo pismo, koje smo nedavno primili, dobit ćemo ovih dana i putem e-maila. **Krunica BDM** – od 18.00h. **Sv. ispovijed** - od 17.15 do 18.15h.
- **Mjesec listopada – mjesec je posvećen našoj Nebeskoj Majci Mariji.** Utječimo se njezinu zagovoru. Kao zajednica okupit ćemo se u **petak, 18. listopada 2019. u 19.30h** u našoj crkvi (St. Mary's, Haddington Road, D4) na prigodnu listopadsku pobožnost – molitvu Krunice BDM i Lauretanskih litanija pred izloženim Presvetim Oltarskim sakramentom. Krunicu i Litanije molit ćemo i svake nedjelje od 18.00h. Nek milosti puna nas zagovara!
- **ODGOĐEN SUSRET BRAČNIH PAROVA I OBITELJI** - Dragi članovi naše HKM Dublin, nažalost, iz određenih razloga moramo odgoditi Susret bračnih parova i obitelji kojega smo zakazali za 27. listopada 2019. Odgađamo ga za veljaču 2020. Na vrijeme ćemo dobiti sve potrebne informacije o novome susretu. Hvala vam na razumijevanju. Hvala svima koji ste se od početka stavili na raspolaganje za animiranje ovoga susreta. Oprostite ako je odgađanje uzrokovalo bilo kakve neugodnosti svima koji su planirali doći na susret.
- **Želio bih vas, kao dušobrižnik, posjetiti i moliti s vama kao kod Blagoslova obitelji,** provesti vrijeme u druženju i razgovoru. Dobro je dogovoriti termin. Svi dosadašnji susreti sa obiteljima i pojedincima prošli su doista lijepo i radosno – u molitvenom raspoloženju, ali i lijepom druženju. Radujem se svakome susretu! **No, neka nam najvažniji susret uvijek bude EUHARISTIJA!**
- **Ljubazno ste zamoljeni na e-mail naše Misije/inbox stranice na FB poslati svoje podatke:** ime i prezime, adresu, e-mail adresu/kontakt broj - te napisati aktivnost u koju se želite uključiti, primjedbu, prijedlog... Hvala svima koji su to učinili!
- Na Sv. misi Dvadeset i sedme nedjelje kroz godinu, 6. listopada 2019. prikupljeno je milostinje u iznosu od 268,83€. Drage sestre i braćo, hvala vam svima koji svojom aktivnošću, molitvom i novčanim prilogom podržavate život i rad naše Misije.

### HRVATSKA KATOLIČKA MISIJA DUBLIN

Vlč. Josip Levaković, dušobrižnik

The Presbytery, St. Mary's, Haddington Road, Dublin 4

**E-mail:** [info@hkmdublin.com](mailto:info@hkmdublin.com); **Web:** [www.hkmdublin.com](http://www.hkmdublin.com)

**FB:** [www.facebook.com/hkuirskoj](https://www.facebook.com/hkuirskoj)

**Tel:** 00 353 83 130 4143